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Постановка проблеми. Посівна площа овочевих рослин у 
відкритому ґрунті України в 2015 р. становила 440,0 тис. га, а площа з 
якої зібрано врожай овочевих рослин – 447,0 тис. га., де урожайність 
їх знаходилась на рівні – 20,6 т/га. Виробництво овочевої продукції на 
1 особу становило 215,0 кг, а споживання основних продуктів 
харчування населенням України на одну особу за рік – 160,8 кг. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Фізаліс (Physalis) – 
відноситься до родини пасльонових. У дикому вигляді фізаліс 
зустрічається в Центральній і Південній Америці. У Мексиці, 
Гватемалі, Перу, Венесуелі, Колумбії є досить популярною рослиною, 
виведено значну кількість урожайних сортів, пристосованих до 
вирощування на рівнинах і в горах. Встановлено, що «мексиканський 
помідор» можна вирощувати повсюдно, успішно – в Україні. Дещо 
пізніше були виведені перші сорти для кондитерської промисловості і 
особливо для отримання лимонної кислоти. 

Як вважають ряд науковців, цінність рослини полягає в тому, 
що плоди містять вітамін С, дубильні речовини, кавову кислоту, 
пектин, цукор, каротин. Плоди фізалісу містять – жири – 0,7–1,1 %, 
білки – 1,9–2,3 %, вуглеводи – 8,0–12,0 % від сухої речовини, а їх 
калорійність – 53–73 ккал / 100 г. 

Комплексне вивчення закономірностей росту, розвитку та 
формування врожаю фізалісу можливе лише на підставі кількісної та 
якісної оцінки впливу метеорологічних умов та правильного підбору 
високоврожайних сортів. Для України характерною особливістю є 
зональність у розподілі тепла і вологи. Суми температур понад 10° С 
становлять від 2600° С до 2800° С, що дає змогу вирощувати рослини 
ранніх і пізніх строків дозрівання. Кількість опадів коливається від 
700 мм на заході до 450 мм на сході. Переважна їх більшість випадає в 
теплий період року. 

За багаторічними спостереженнями загальна річна тривалість 
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сонячного сяяння в зоні Лісостепу перевищує 
2000 год. Мінімальне значення цього показника спостерігається в 
грудні (33–45 год.). В січні цей період дещо подовжується, а у лютому 
він у два рази триваліший. Липень характеризується найвищим 
значеннями – 260–300 год. Проте у державному сортів рослин 
придатних для поширення в Україні на 2017 р. зареєстровано лише 
1 сорт, який є недостатньо вивченим для умов Правобережного 
Лісостепу України. 

Мета. Аналіз сортових особливостей фізалісу мексиканського у 
відкритому ґрунті на показники біометрії. 

Виклад основного матеріалу. Спостерігаючи за ростом і 
розвитком рослин фізалісу мексиканського у відкритому ґрунті 
встановлено, що після висаджування розсади у відкритий ґрунт висота 
рослин знаходилась на рівні з контрольним варіантом. Дослідні 
рослини у фазі «цвітіння» були найвищими під час вирощування 
сорту Мармеладний – 25,0 см. У фазу «зав’язування плодів» вищими 
рослинами характеризувались сорти Ананасовий та Кондитер, що на 
6,9% та 4,4% перевищували контрольний варіант. Рослини сорту 
Корольок були вищими за контрольний варіант на 2,1% у фазу 
«плодоношення» 

Збільшення діаметру стебла у рослин фізалісу залежно від 
сортових особливостей встановлено по сорту Корольок у фазу 
«цвітіння» – 0,8 см та по сорту Кондитер у фазу «плодоношення» – 
1,8, де перевищення відносно контрольно варіанту складало 0,2 см. 

Кількість плодів залежно від сортових особливостей варіювало 
від 137 до 143 шт на рослині. Найбільше їх було під час вирощування 
сорту Мармеладний, що становило 143 шт. Серед досліджувальних 
варіантів найбільшим значенням маси продуктового органу 
характеризувались сорти Ананасовий та Кондитер. Значення 
досліджувального показника складало 7,9 г та 7,6 г. Відповідно і 
найбільшим значенням діаметру плода характеризувались сорти 
Ананасовий та Корольок. Значення діаметру складало 3,1 см. 

Висновки. 1. Вирощування сортів Мармеладний, Кондитер та 
Корольок забезпечують найвищий показник висоти під час вегетації 
рослини. 2. Збільшення діаметру стебла під час вегетаційного періоду 
забезпечують сорти Корольок та Кондитер. 3. За вирощування сорту 
Мармеладний загальна кількість плодів на рослині знаходилась на 
рівні 143 шт. Формування більшої маси плода характеризуються сорти 
Ананасовий та Кондитер. 3. Найбільший діаметр плода спостерігався 
за вирощування сортів Ананасовий та Корольок – 3,1 см. 


